

5 lei

Joi, 13 august 2020, nr. 153 (6687), anul XXX

12 pagini

Constantin Frătăluțiu a fost ales președinte al THR-Marea Neagră PAGINA 4
Inflația a rămas stabilă în luna iulie, în linie cu ținta BNR PAGINA 8
Prăbușirea de 16% pentru producția industrială în primul semestru din acest an PAGINA 8



Viticulorii din Buzău și Prahova organizează o "Evadare în Dealul Mare" PAGINA 9

SPORT / Criza sanitară provoacă noi amânări și anulări de competiții PAGINA 12

Viitorul industriei telecomunicațiilor, la răscruce PAGINA 12



GRAM AUR = 255,0694 RON FRANC ELVEȚIAN = 4,4964 RON EURO = 4,8357 RON DOLAR = 4,1087 RON

KLAUS IOHANNIS, DESPRE MOȚIUNEA DE CENZURĂ:

"Vă spun cu certitudine că nu vom avea un guvern PSD"

Președintele Klaus Iohannis s-a declarat nemulțumit că PSD va depune moțiune de cenzură, în 17 august, împotriva guvernului Orban. Șeful statului a spus, în cadrul unei conferințe de presă organizată la Palatul Cotroceni, că atunci când a fost înălțat guvernul Dănciă în toamna anului trecut, toată lumea a știut că guvernul Orban este un guvern minoritar menit să gestioneze treburile publice până la organizarea alegerilor parlamentare din decembrie 2020.

"După scurt timp, PSD a făcut o pasiune din depunerea moțiunilor de cenzură, chit că trebuie, chit că nu trebuie. Acțiunea anunțată acum de PSD este strict populistă, fără rost. PSD se opune unui guvern care gestionează criza și care pregătește alegerile. (...) Eu nu îmi doresc să treacă moțiunea. Părerea mea este că această moțiune este neavenită politic. Eu nu sunt dispus să intru într-un joc populist ordinar făcut de PSD doar ca să arate că are foarte mulți parlamentari. PSD nu a venit cu niciun fel de soluții, vine cu tot felul de texte populiste, încearcă să dărâme Guvernul și să prindă câteva voturi pentru alegeri.

Cei de la PSD sunt albiați după putere și suferă pentru că nu mai sunt conectați la resursele bugetare. În privința a ceea ce va fi post-moțiune, vă spun cu certitudine că nu vom avea un guvern PSD", a afirmat Klaus Iohannis.

În privința alegerilor locale, președintele a precizat că Parlamentul a decis că acestea se vor desfășura în 27 septembrie și că, dacă epidemia nu se agravează, ele pot fi organizate în condiții de siguranță sanitară pentru toți participanții la procesul electoral. Domnia sa a afirmat că Ministerul Sănătății și Institutul Național de Sănătate Publică trebuie să stabilească numărul critic de infecțioși zilnice peste care nu se pot organiza alegeri.

Klaus Iohannis s-a arătat nemulțumit și de traseismul politic acceptat în ultima vreme de PNL, care a racolat mai mulți aleși locali de la PSD.

Președintele a spus că nu vede ochi buni acestei racolări și a reamintit că el este un adversar al traseismului politic, care "este o boală gravă a politicii românești".

G.M.

DUPĂ PRĂBUȘIREA GENERATĂ DE PANDEMIE

Capitalizarea de piață a celor mai mari burse europene a crescut cu 1,8 trilioane de dolari



zbușirea pandemiei de coronavirus a avut un impact puternic asupra burselor globale, provocând o volatilitate semnificativă și scăderi puternice ale prețurilor acțiunilor, însă în ultimele luni acestea au recuperat terenul pierdut, apropiindu-se de valorile pre-Covid-19.

Potrivit datelor Forex School Online, capitalizarea pe piață a celor mai

mari burse din Europa se situa la 14 trilioane de dolari la sfârșitul lunii iunie 2020, în creștere cu 1,8 trilioane de dolari după prăbușirea cauzată de pandemie.

Sursa menționează că valoarea de piață combinată a bursei paneuropene Euronext și a celei britanice London Stock Exchange a crescut cu 929,5 miliarde de dolari în perioada

amintită.

În decembrie 2019, valoarea de piață combinată a Euronext, London Stock Exchange, Deutsche Börse, Swiss Stock Exchange, Nasdaq Nordic & Baltic Exchanges, Moscow Exchange și Madrid Stock Exchange era de 15,9 trilioane de dolari, conform datelor Statista și ale Federației Mondiale ale Burselor (WFE). După pră-

buirea piețelor în martie (Lunea Neagră), cauzată de pandemia de Covid-19, accesul la valoare s-a redus la 12,1 trilioane de dolari în cea de-a treia săptămână a lunii respective, ceea ce reprezintă un declin de aproape 20% în primele trei luni ale anului curent, conform sursei.

În următoarele 30 de zile, cele mai mari șapte burse din Europa au crescut

cu 879 de miliarde de dolari, atingând o valoare de piață de 13 trilioane de dolari, menționând Forex School Online, adăugând că tendința de creștere a continuat în următoarele două luni, iar capitalizarea bursieră a sporit cu peste un trilion de dolari în intervalul menționat.

A.V. (continuare în pagina 12)

RECTIFICAREA BUGETARĂ SE LASĂ AȘTEPTATĂ

Majorarea pensiilor, alocațiilor și salariilor profesorilor – bătăi pentru Guvernul Orban

Proiectul ordonanței de urgență privind rectificarea bugetară nu este încă gata, conform declarației președintelui Klaus Iohannis, în timpul conferinței de presă, pe care a

susținut-o ieri.

Întrebat despre întâlnirea pe care a avut-o cu premierul Ludovic Orban și cu ministrul Finanțelor Publice și a cărei temă principală a fost viitoarea rec-

tificare bugetară, Klaus Iohannis a spus: "Vă confirm că am avut o întâlnire cu premierul și cu ministrul de Finanțe, dar despre date concrete privind rectificarea vă va informa Guvernul atunci când va avea proiectul pregătit și îl va prezenta public. Am discutat un prim draft. Ei lucrează în continuare pe aceste chestiuni, inclusiv pe majorarea pensiilor și salariilor cadrelor didactice, și, când vor fi gata, le vor prezenta public".

Declarațiile șefului statului par să le contrazică pe cele de săptămâna trecută ale premierului Ludovic Orban care susținea că în cursul acestei săptămâni Guvernul va adopta noua rectificarea bugetară.

GEORGE MARINESCU (continuare în pagina 3)



DUPĂ ARTICOLELE DIN BURSA PRIVIND ACTIVUL SIF BANAT-CRIȘANA

ASF vrea să lase la alegerea administratorilor modul în care evaluează deținerile nelichide

• Make: "ASF a găsit a treia metodă pentru a stopa manipularea de la SIF Banat-Crișana"

Autoritatea de Supraveghere Financiară (ASF) a lansat în dezbatere publică un proiect pentru completarea unor Regulamente ASF, prin care să se permită societăților de administrare a organismelor de plasament colectiv cu, în cazul companiilor listate dar care în opinia lor au o lichiditate nerelevantă pentru metoda mar- cării la piață, administratorii să opteze pentru evaluarea în activ pe baza unui raport de evaluare.

Este o propunere care vine în condițiile în care, începând cu data de 30 iulie, în Ziarul BURSA au fost publicate



o serie de articole privind creșterea Activului Net al SIF-Banat Crișana (SIF1) cu sume sute de milioane sau chiar un miliard de lei, prin tranzacții sporadice de câteva sute de lei, cu câte o acțiune SIFI Imobiliare (SIFI). Make, directorul general al publica-

ției, ne-a spus: "ASF a găsit a treia metodă pentru a stopa manipularea de la SIF Banat-Crișana. Administratorul SIFI a manipulat Valoarea Activului Net, umflându-o cu o treime la 3,5 miliarde lei (n.r. în luna mai), pe baza unei tranzacții cu o acțiune a societății SIF Imobiliare, a cărei așa-zisă valoare de piață a rezultat din multiplicarea prețului cu numărul de acțiuni emise. Evident, evaluarea este vicioasă și rezultatul manipulatoriu.

ANDREI IACOMI (continuare în pagina 12)